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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 

PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 

 

Séance du 26 novembre 2019 – TBT 083 

Meeting of November 26, 2019 – TBT 083 

 
PRÉSENCES / PRESENT 
D. Benoit, D. Bérubé, N. Bordenave, N. Durand-Bush, A. Carlsen, J. Cournoyer, C. Dallaire, P. Darling, M. 
Del Bel, M. Demery Varin, M. Dumont, E. Fitzpatrick, P. Forgeron, T. Foth, I. Giroux, P. Guitard, J. Jutai, J. 
King, A. Li Niap Fah, J. McLeod, J. Nantel, J. C. Phillips, K. Phillips, J. Savard, B. Séguin, S. Sougal, M. 
Taks, F. Tesson, L. Thibault, présidente, J. Thibault (sans vote), M.-C. Thifault, S. Tosh, S. Wilson 
 
ABSENCES MOTIVÉES / EXCUSED 
R. Baillargeon, P. Fallavollita, L. Fulton (sans vote), D. Harrison, A. Hudani, J. Lagacé 
 
ABSENCES / ABSENT 
S. Aly, B. DePass, J. Etowa, I. Moore, S. Thibert, R. Thivierge-Abel 
 
EST INVITÉE / INVITED 
Marie Fortier, secrétaire de réunion 

 

 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM / CALL TO ORDER AND 
QUORUM CHECK 
 
La doyenne souhaite la bienvenue aux membres. Le quorum étant atteint, elle débute la réunion à 
14 h. 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR / APPROVAL OF THE AGENDA 
 
19-20-FHS-CONSEIL-12 Sur motion dûment proposée par F. Tesson appuyée par M. 
Dumont il est résolu d’approuver l’ordre du jour tel que présenté. (Unanime) 
 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL / APPROVAL OF THE MINUTES 
 

3.1 De la réunion du 29 octobre 2019 / of the October 29, 2019, meeting 
 

19-20-FHS-CONSEIL-13 Sur motion dûment proposée par I. Giroux et appuyée F. Tesson, 
il est résolu d’approuver le procès-verbal de la réunion du 29 octobre 2019 en y apportant 
les corrections suivantes : à la page 1 : enlever « à cette première réunion de 2019-2020 » 
car c’était la deuxième réunion et ajouter le texte suivant à la fin du premier paragraphe à 
l’item 5.2.2: . « Soit le professeur ou un assistant à l’enseignement se chargera de la 
correction des travaux des étudiants. Pour assurer de la qualité des corrections des 
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travaux en français, il est recommandé d’embaucher deux assistants à l’enseignement 
dont un spécialisant en langue (provenant de la Faculté des arts) et l’autre spécialisant en 
sciences infirmières.» (Unanime) 
 

4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL / BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES 
 
Aucun suivi. 
 

5. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
5.1 Demande 2019-GRAD-SSAN-PHT-01 

 
19-20-FHS-CONSEIL-14 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par J. C. 
Phillips, il est résolu d’approuver la demande 2019-GRAD-SSAN-PHT-01 avec les 
modifications proposées. (Unanime) 

 
Résumé des modifications mineures des programmes existants : 
1. Fusion des deux cours du domaine cardiorespiratoire du programme de physiothérapie (PHT 

5531 et PHT 5532) en un seul cours (PHT 5631). 
2. Fractionnement du cours sur les problèmes multisystémiques (PHT 6631) en deux cours (PHT 

6511 et PHT 6531). 
3. Ajustement des préalables/concomitants des cours suivants : PHT 6533, PHT 6903, PHT 

6904, PHT 6905, PHT 6906. 
4. Évaluation de PHT 6753 Séminaire de recherche selon un barème « satisfaisant/non 

satisfaisant ». 
5. Abolition des cours de l’ancien curriculum 

 
Discussion : 
Correction :  M. Dumont signale une erreur/incohérence à la page 6, point 2 dans la parenthèse : 
« … (voir h, l’offre et la séquence de cours) » : ce n’est pas clair ce que signifie la lettre « h ». On 
explique que c’est une référence à l’item 3 h) à la page 7.  Une correction sera faite pour clarifier. 
 
Correction : J. Cournoyer – dans la section Maîtrise en physiothérapie (page 6 de 12) où on 
décrit le cours PHT 6543 Approches spécialisées III : Physiothérapie du sportif et médecine du 
sport : dans la dernière ligne ou on lit: « Aspects légaux et éthiques de la thérapie sportive », elle 
propose que le changement soit fait à « Aspects légaux et éthiques à la physiothérapie 
sportive ». Étant donné que la thérapie sportive va devenir un ordre professionnel au Québec, il 
serait mieux d’utiliser le terme physiothérapie pour démarquer le changement avec thérapie 
sportive. 

 
C. Dallaire remercie Stéphane Poitras, directeur du programme de physiothérapie, et Mélanie 
Côté pour leur travail à préparer ce document. 

 
6. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 

 
6.1 Nouveau règlement académique I-14 - Fraude scolaire / New Academic Regulation I-14 – 

Academic Fraud 
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C. Dallaire nous informe que le Sénat a adopté un nouveau règlement sur la fraude scolaire 
qui sera en vigueur en mai 2020. Le délai pour l’entrée en vigueur de ce règlement permettra 
aux professeurs de suivre la formation nécessaire aux fins d’assumer un rôle plus important 
dans le processus. 
 
Le règlement actuel sur la fraude scolaire a deux processus : le processus accéléré et 
processus régulier – les professeurs ne doivent pas gérer le cas de fraude eux-mêmes, ils 
doivent plutôt l’amener de l’avant dans un des processus. Le nouveau règlement donnera 
l’opportunité au professeur de gérer le cas de fraude à l’intérieur de son cours en utilisant une 
approche pédagogique (ne s’applique pas aux études supérieures). Pour se faire, il devra 
communiquer avec la vice-doyenne aux études pour savoir si l’étudiant a déjà une allégation 
de fraude dans son dossier. Si oui, le dossier devra être envoyé au bureau de la vice-doyenne 
aux études pour suivi. Sinon, le professeur pourra, s’il le désire, le gérer dans le cours. Le 
règlement donne toutes les étapes à suivre en plus de donner les sanctions possibles qui sont 
du ressort du professeur. Le professeur doit ensuite communiquer la sanction à la vice-
doyenne aux études pour que ce soit ajouté au relevé de notes de l’étudiant. Si l’étudiant n’est 
pas d’accord avec la décision du professeur, il peut passer par le processus régulier.  
 
Est-ce que c’est un bris de confidentialité lorsqu’on informe le professeur si l’étudiant a déjà 
une allégation de fraude à son dossier scolaire? Oui, donc au lieu de dire au professeur qu’il y 
a déjà une allégation au dossier, on l’informe qu’il ne pourra pas gérer le dossier lui-même. 
 
Dès l’automne 2020, il y aura une formation en ligne obligatoire pour tous les étudiants de 
premier, deuxième et troisième cycles sur l’intégrité académique. 

 
7. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 

 
7.1 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES / UPDATES FROM THE STUDENT 

ASSOCIATIONS 
 
M. Del Bel from the School of Rehabilitation Sciences reports that his association just 
received their money from the Graduate Students Association (GSAÉD) for the fall 
semester.  
- Following the provincial government’s decision to give the choice to the students to opt 

out of paying the fees, did it make a big difference to the budget allocated to the 
student associations? Only 30% of the University population opted out. Nonetheless, 
the ruling to apply this decision has just been overturned by the Ontario Supreme 
Court. 

- Students will have the option to vote to be part of the Canadian Student Federation. 
 

7.2 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES / UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 
 

7.2.1 École des sciences infirmières / School of Nursing 
 
P. Forgeron reports on the following: 

- The school just went through the accreditation process. It was overall very positive.  
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- The school will soon be shortlisting candidates for a new faculty position. 
 

7.2.2 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences 
 

S. Tosh reports on the following: 
- The school is planning a research day on January 11, 2020. The Canadian Nutrition 

Society is having a day on “Nutrition and Mental Health across the Lifespan” which will 
be live-streamed at Roger Guindon Hall. Invitations have been sent recently. 

- We are getting ready for next semester. 
- We are continuing to work on our master’s program. 

 
7.2.3 École des sciences de la réadaptation / School of Rehabilitation Sciences  
 
E. Fitzpatrick nous informe des points suivants : 

- Cela fait six semaines depuis son entrée en poste comme directrice intérimaire. 
- Elle remercie les trois directeurs de programme d’avoir partagé le rôle avant son 

arrivée. 
- L’école est présentement dans le processus de recrutement pour quatre postes de 

professeur régulier : un en orthophonie, deux en ergothérapie et un en physiothérapie. 
- L’école prépare la session annuelle de mini cours qui seront offerts pendant une 

semaine aux élèves de 8e à la 11e année. 
- Un nouveau stage en audiologie a été offert à Pikangikum, une communauté 

autochtone située dans le nord de l’Ontario. 
 

7.2.4 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics  
 
B. Séguin informe les membres des points suivants : 

- L’école a reçu plusieurs candidatures pour le poste en biomécanique. 
- On January 24, 2020, the school will be offering a workshop on “AI and Big Data: How 

are AI and Data Analytics changing the Fields of Human Kinetics and Health 
Sciences?” More details to follow. 

 
7.2.5 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 

Sciences  
 
K. Phillips reports on the following: 

- Preparing for cyclical review for graduate programs. 
- A retreat will be held next week with the professors to discuss the master’s program. 

 
7.3 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S / DEAN AND VICE-DEAN 

REPORTS 
 

7.3.1 Doyenne / Dean (10 min) 
 
L. Thibault informe les membres des points suivants : 

- La Provost et vice-rectrice aux affaires académiques, Jill Scott, viendra pendant la 
première heure de la réunion du Conseil de la Faculté du 28 janvier 2020. 
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- Elle encourage les membres à participer à la séance publique du recteur le 11 
décembre prochain. The Dean asks members to accept the Outlook invitation in 
order to have a better idea on the number of participants. Un des sujets importants 
qui sera abordé sera le plan de consolidation. 

- L’Université d’Ottawa a organisé une visite de 14 universités de l’Afrique 
francophone la semaine dernière. Nous avons tissé des liens avec deux des 
universités : l’Université des montagnes du Cameroun et l’Institut national 
polytechnique en Côte d’Ivoire pour développer des stratégies pour attirer plus 
d’étudiants francophones et aussi de participer activement dans leurs programmes. 

 
7.3.2 Vice-doyen à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and Secretary 
 

J. C. Phillips reports on the following: 

- Linda McLean, representative of the regular professors on Senate, just finished her 
term of office on Senate and has decided not to renew her mandate. A call for 
nominations has been sent out to the professors of the Faculty. Members of Faculty 
Council may be called upon to participate in an electronic vote to fill this vacancy. 

 
7.3.3 Vice-doyenne aux études - qualité et mise en œuvre des programmes / from the 

Vice-Dean, Academic – Program Quality and Delivery 
 

- C. Dallaire informe les membres de la restructuration du bureau des études qui a 
mené à l’engagement récent d’une nouvelle gestionnaire du cheminement scolaire. 
Des nouvelles plus précises seront partagées en janvier. 

 
Horaire de cours : 
- On s’informe à savoir si on peut obtenir de l’aide du bureau des études lors de 

l’organisation de l’horaire des cours. C. Dallaire répond que cette tâche revient à 
l’école avec l’aide de l’adjointe et non au bureau des études. 

- The task of preparing the teaching workloads in November in order to align with the 
course scheduling is not aligned with the budget. The budget was due before the 
rollover numbers came from the academic office. The Vice-Dean, Academic office 
will see about providing the numbers sooner in the future. 

 
7.3.4 Vice-doyenne aux études affaires étudiantes et professionnelles / from the Vice-

Dean, Academic – Student and Professional Affairs 
 

I. Giroux informe les membres des points suivants : 
- An invitation was sent recently for an event in recognition of excellence for students 

in the third and fourth year that will take place on Thursday, November 28 from 5 to 
8 p.m. at the Alex Trebek Hall. There will be a lot of networking in order to 
encourage the students to pursue their studies at the graduate level. Suzanne Pinel 
(a graduate from NSG) will be the keynote speaker at this event.  

- Le Conseil des études supérieures est en train de réviser les connaissances 
essentielles pour les programmes de maitrise et de doctorat. The faculty will have a 
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chance to comment as soon as a final document is ready to circulate within the 
faculties for discussion. 

- The Council of Undergraduate Studies is focusing on retention and student 
satisfaction. Un sondage a été envoyé aux étudiants de première et deuxième 
années pour demander leur rétroaction sur la satisfaction et l’expérience étudiante. 
The results of the survey will be shared with the Faculty. 

 
7.3.5 Vice-doyen à la recherche / Vice-Dean Research  

 
J. Jutai reports on the following: 

- Pleased to announce the hiring of Zoï Coucopoulos to the research office (presently 
the Dean’s administrative assistant). She will join the research team in December and 
she will specialize in the awards and prizes sector. 

- Two CFI grant applications presently in the works : the one led by Glen Kenny from 
the School of Human Kinetics has been submitted and the one led by Yan Burelle 
from the Interdisciplinary School of Health Sciences will be submitted at the end of 
the week. AnneMarie Gagnon and Manon Danneau have been outstanding in their 
support for helping develop these two projects. 

- New Frontiers in Research Fund (NFRF) - the transformation stream (multi-million $ 
projects): more details will be available in the next newsletter. J. Jutai urges all 
members to share this information with colleagues who may be interested in being 
part of a project. One project is being developed with the Life Research Institute. It is 
an international project on the positive aspects of caregiving. 

- The research office is launching a new internal funding competition: Research Design 
and Methodology, to assist with projects that are not normally funded. The 
information, which should be coming out shortly will also be made available on the 
faculty website. 

 
7.3.6 Directrice administrative / Chief Administrative Officer 
 
J. McLeod reports on the following: 

- Staffing: a communication was sent out yesterday announcing the following staffing 
changes: 

o A new manager, academic trajectory, to align with the restructuring of the 
Academic Office.  

o Faculty Communications and Marketing 
▪ Justin Thibault, Manager, Communications and Marketing, who was 

on contract, now holds a permanent position with the Faculty.  
▪ A new events coordinator to assist with promotion of graduate 

programs, alumni events and student recruitment has been hired 
▪ A person has been hired on a contractual basis for web updates. 

o The Finance team has undergone a reorganization as well – more 
information will come as they put that structure together in January. 

o The advertisement for the position of an administrative assistant to the dean 
will be posted this Thursday. 
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- Faculty organization and operations: A new organizational chart will be updated to 
clearly indicate the roles of each employee. We are also working on a calendar of 
operations that we want to make public to the faculty. 

- Budget: We went through a process to establish a 3-year budget plan as well as the 
fall projections that were submitted at the end of October. Along with that 
submission, we have to prepare a document outlining our initiatives justifying the 
amount we are asking for, such as the need for additional part-time professors. Will 
be presenting this document on December 12, 2019, to the Central Administration 
Committee. 

- We are streamlining a lot of our processes on TA/RA obligations as well as on 
clinical placements. 

- Strategic plan: the faculty is presently going through planning sessions held with 
faculty members and staff to obtain input on the strategic plan. 

 
La doyenne invite Lynn Metthé, gestionnaire du décanat, à donner un rapport. 
 
L. Metthé fait un rappel aux directeurs concernant Discovery Day. Discovery Day is an 
initiative from the Canadian Medical Hall of Fame. The Faculty of Health Sciences has 
been asked to be part of this activity that will take place on February 20, 2020. They are 
looking for panellists to participate in a question and answer period as well as a 
representative from each school to offer a lab or workshop about their research program 
in their school. This activity will be held at Roger Guindon Hall and targets the high-
achieving grade 11 students throughout the province. 
 

Before reporting on news from Senate, C. Phillips shares the following information on the 
Indspire Foundation Conference that will be held on March 5 and 6, 2020 (at the uOttawa 
campus and at the Shaw Centre). Indspire is one of the Indigenous organizations that help to 
support the education of Indigenous community members.  We have submitted two proposals to 
the organization committee to do a tour of the facilities at Lees campus to an audience of high 
school students that are looking at university opportunities. The second proposition is to do a 30-
40 minute interdisciplinary workshop involving representatives from the schools to do a 
presentation on their programs. 

 
8. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT / NEWS FROM REPRESENTATIVES ON 

SENATE (3 min) 
 
C Dallaire informe les membres des points suivants du: 

- L’adoption d’un nouveau règlement sur le harcèlement (règlement 67b); 
- Divers nouveaux programmes ont été approuvés hier, notamment : une nouvelle maitrise en 

santé publique de la Faculté de médecine.   
- Présentation du plan d’action du plan stratégique de l’université 

(https://transformation2030.uottawa.ca/fr). Une nouvelle initiative qui ressort du plan 
d’action et qui aura un impact direct sur notre faculté est l’ouverture d’un nouveau centre 
pour le mieux-être et la santé. The English version of the strategic plan can be found at 
https://transformation2030.uottawa.ca/en/home.  

  

https://transformation2030.uottawa.ca/en/home
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J. C. Phillips reports on the following: 

- The report on the Senate Appeals Committee: Over the last four years, the Faculty of Health 
Sciences was at one point the number one faculty for appeals across the campus. We are 
no longer number one but are still in the top four. Efforts instituted within the schools and at 
the Faculty level have helped to reverse this trend.  

- Changes to Policy 67b: sexual violence: The previous language has been broadened to be 
more inclusive of people from across the gender spectrum and to increase the likelihood of 
people disclosing encounters with sexual violence. 
 

9. QUESTIONS DIVERSES / OTHER QUESTIONS 
Aucune autre question. 
 

10. CLÔTURE DE LA SÉANCE / ADJOURNMENT OF THE MEETING 
  
La séance est levée à 15h40. 
 
La prochaine réunion prévue le 17 décembre sera annulée s’il n’y a pas de décisions à prendre. 
 

11. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE SÉANCE / DATE AND LOCATION OF NEXT MEETING 
Mardi 28 janvier 2020 à 14 h, pièce 2029, Pavillon Roger Guindon / Tuesday, January 28, 2020, 
at 2 p.m. in room 2029 of Roger Guindon Hall 

 


